

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΤΙΣΣΑΣ Γ΄

**ΑΓΩΓΗ ΖΩΗΣ Α΄-Β΄ ΤΑΞΗΣ****ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΕΠΙΚΑΙΡΑ- ΠΑΣΧΑ**

Διάβασε το παραμύθι ή ζήτησε από κάποιο μέλος της οικογένειάς σου να διαβάσετε παρέα!

**Παραμύθι: Το αυγό**

Ένα πρωί, την προηγούμενη εβδομάδα, πήγα να πάρω αυγά για να τα βάψω ...

Όλα τ' αυγά ήταν χαρούμενα και καμάρωναν μέσα στις θήκες τους. Αφού χάζεψα λίγο στο αβγουλάδικο, πήρα καμιά πενηνταριά και γύρισα σπίτι μου για να τα βάψω.

Εκεί πού τα καμάρωνα, πάνω στο τραπέζι, λίγο πριν αρχίσω το βάψιμο, ακούω ένα παράξενο κλάμα! Κοιτάζω, και βλέπω ένα αβγό έξω από το γυάλινο μπολ, να κλαίει με μαύρο δάκρυ! Το πήρα στη παλάμη μου και του λέω: «Τι έχεις»;

«Δεν θέλω να με βάψεις, μου λέει. Φοβάμαι το τσουγκρισμα. Έχω ακούσει φοβερές ιστορίες για τσουγκρίσματα από παλιότερα αβγά. Δεν είμαι εγώ για τέτοια».

«Έλα καημένο», του λέω, «δεν είναι και τόσο τρομερό». Αλλά πριν τελειώσω τα λόγια μου εκείνο πετάχτηκε από τη παλάμη μου κι άρχισε να χοροπηδάει σαν μπάλα στο δωμάτιο.

«Στάσου», του φωνάζω εγώ κι άρχισα να το κυνηγάω, «θα χτυπήσεις πουθενά και θα σπάσεις».

Κάποια στιγμή, το αβγό βγήκε από το δωμάτιο και πετάχτηκε στην κουζίνα.

« Μη...» του φωνάζω όταν βρέθηκε στην άκρη, σ' ένα ράφι, «μη... θα πέσεις και θα σπάσεις».

«Καλύτερα να σπάσω μόνος μου, παρά να με σπάσουν με το 'έτσι θέλω' άλλοι».

«Για κάτσε βρε αβγουλάκι μου να το συζητήσουμε», του λέω. «Τί να συζητήσουμε», μου απαντάει το αυγό. «Μόνο που σκέφτομαι ότι θα τσουγκρίσω με κάποιο άλλο συναβγό μου - πώς λέτε εσείς

συνάνθρωπό μου - με κόβει κρύος ιδρώτας! Άσε που μπορεί να με χτυπήσουν με κανένα ξύλινο και να με ταραξουν ολόκληρο! Νοιώθω σαν να πρόκειται να με βάλουν να παίξω μποξ με το ζόρι».

Και πριν προλάβω ν' απαντήσω στο αυγό, εκείνο πετάχτηκε στην αυλή κι έπεσε στα χόρτα. Αμέσως έτρεξε μια από τις κότες μου και κάθισε πάνω του.

«Έεε... κυρά κότα», της λέω, «θέλω τ' αυγό μου».

«Ααα... Δεν στο δίνω», μου λέει εκείνη, «θα το κλωσήσω».

«Μα σε παρακαλώ κυρά-κότα...», της λέω εγώ.

«Δεν ακούσατε κύριε, ακούω μια αυστηρή φωνή πίσω μου, δεν θέλει να σας το δώσει».

Γυρίζω, και βλέπω έναν αγριεμένο κόκορα. Το σκέφτηκα καλύτερα και λέω, «δεν βαριέσαι, για ένα αυγό, θα κάνω έτσι. Ας τ' αφήσω».

Κι εκείνη τη στιγμή ακούω ένα «τσιουτσιου»! Γυρίζω και βλέπω να βγαίνει από τ' αυγό μου ένα κατακίτρινο, χνουδωτό κοτοπουλάκι!

«Α, καλά ήθελε το καημένο το αυγό να μην το βάψω και το τσουγκρίσουν. Έκρυβε ένα πουλάκι μέσα του», είπα κι ευχαριστημένος γύρισα στο σπίτι μου.

Πριν αρχίσω το βάψιμο, ρώτησα -για καλό και για κακό - όλα τ' αυγά, ένα ένα, μήπως κρύβουν κανένα κοτοπουλάκι μέσα τους κι όταν πια βεβαιώθηκα ότι δεν έχει κανένα άλλο αυγό κοτοπουλάκι μέσα του, τα έβαψα όλα με την ησυχία μου. Και το βράδυ, είχα στο τραπέζι μια πιατέλα γεμάτη με κατακόκκινα, γυαλιστερά αυγά.



➤ Αν θέλετε κι εσείς να βάψετε τα πασχαλινά σας αυγά με φυσικό τρόπο, πείτε στην μαμά ή τον μπαμπά να πατήσετε στον πιο κάτω σύνδεσμο:

<https://bit.ly/2UvEWVY>